Тема урока:
«Алгоритмическая структура «Цикл»
Тело цикла – последовательность команд, которая повторяется многократно.

В алгоритмической структуре «цикл» серия команд повторяется многократно.
Циклические алгоритмические структуры

Цикл со счетчиком                                                                                                 Цикл по условию
Цикл со счетчиком- алгоритмическая структура, в котором тело цикла выполняется определенное количество раз.

Цикл по условию- алгоритмическая структура, в котором тело цикла выполняется, пока истинно условие.

Цикл со счетчиком.

Алгоритмическая структура «цикл со счетчиком» используется, если заранее известно, какое число повторений тела цикла необходимо выполнить. Цикл со счетчиком может быть представлен графически, с помощью блок- схемы, а также записан на языке Паскаль с использованием оператора цикла FOR…END.
Синтаксис оператора FOR…END следующий: строка, начинающаяся с ключевого слова FOR, является заголовком цикла, а строка с ключевым словом END – концом цикла, между ними располагаются операторы, являющиеся телом цикла.
В начале выполнения цикла значение переменной Счетчик устанавливается равным НачЗнач. При каждом «проходе» цикла значение переменной Счетчик увеличивается на величину шага. Если оно достигает величины КонЗнач, то цикл завершается, и происходит переход на следующую строку программы.

	Блок- схема
	Язык программирования Паскаль

	

	FOR <Cчетчик>:=НачЗнач TO КонЗнач 

       Begin

               Тело цикла
End;


Рис.1.  Алгоритмическая структура «Цикл со счетчиком»
Задание. 

Напечатать на экране числа от 0 до 5.

	Решение

	Линейная программа
	Циклическая программа
	Блок- схема

	program z1;

uses crt;

var a: integer;

begin

a:=0;

writeln (a);

a:=1;

writeln (a);

a:=2;

writeln (a);

a:=3; 

writeln (a); 

a:=4; 

writeln (a);

 a:=5;

 writeln (a); 

end.

	program z2;

uses crt;

var a: integer;

begin

for  a:=0  to 5  do  begin

writeln (a);

end;

end.

	





Цикл с условием.
Алгоритмическая структура «цикл с условием» используется, если заранее неизвестно, какое количество раз необходимо повторить тело цикла. В этом случае количество повторений тела цикла зависит от истинности условия. 
Цикл со счетчиком может быть представлен графически, с помощью блок- схемы, а также записан на языке Паскаль с использованием оператора цикла WHILE…END.
После ключевого слова WHILE записывается условие продолжения цикла. Цикл выполняется, пока истинно условие. Как только условие примет значение «ложь», выполнение цикла закончится. Если условие продолжение цикла стоит перед телом цикла, то такой цикл называется циклом  с предусловием.
	Блок- схема
	Язык программирования Паскаль

	




	WHILE <условие> DO  
       Begin
               Тело цикла
End;


Рис.2.  Алгоритмическая структура «Цикл с предусловием».

	Решение

	Линейная программа
	Циклическая программа
	Блок- схема

	program z1;

uses crt;

var a: integer;

begin

a:=0;

writeln (a);

a:=1;

writeln (a);

a:=2;

writeln (a);

a:=3; 

writeln (a); 

a:=4; 

writeln (a);

 a:=5;

 writeln (a); 

end.
	program z2;

uses crt;

var a: integer;

begin
a:=0;
while  a<= 5  do  
begin

writeln (a);
a:=a+1;
end;

end.


	











Проект «Коды символов»
Цель работы. 

Научиться применять оператор цикла со счетчиком и оператор цикла с предусловием в системах алгоритмического программирования.

Задание.
Создать проект, который должен выводить на экран числовые коды символов и соответствующие им символы

	Программа №1
	Программа №2

	program z1;

uses crt;

var a:  integer;

begin

for a:=200 to 220 do 
begin

write (a);

write ('   ');

writeln (chr(a));

end;

end.


	program z2;

uses crt;

var a:  integer;

      b: char;

begin

a:=200;

while a<= 220 do
begin

write (a);

write ('   ');

writeln (chr(a));

a:=a+1;

end;

end.


Домашнее задание.

Оформить проект на альбомном листе. Нарисовать блок-схему к программам №1 и №2.

Счетчик
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writeln (a)
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Условие





Тело цикла
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writeln (a)








a:=a+1;
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